UCHWAŁA NR  VII  /50/ 2011
RADY POWIATU WĄGROWIECKIEGO

                                              z dnia  25 maja  2011 roku
 w sprawie rozpatrzenia skargi na działania dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 1 w Wągrowcu oraz Starostę  Wągrowieckiego.

Na podstawie art. 229 pkt.4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000 r, Nr 98, poz.1071 ze zmianami)                 w związku z art.12 pkt.11 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym ( Dz. U. z 2001 r., Nr 142, poz. 1592 ze zmianami ) oraz § 36 ust.6   Statutu Powiatu Wągrowieckiego stanowiącego załącznik do uchwały nr IV/12/98 Rady Powiatu Wągrowieckiego z dnia 22 grudnia 1998 roku w sprawie  ustalenia Statutu Powiatu Wągrowieckiego ( Dz. Urz. Województwa  Wielkopolskiego Nr 7, poz.127  z 1999 r.  ze zmianami) 

Rada Powiatu Wągrowieckiego

uchwala, co następuje:

§1.Po rozpatrzeniu, na wniosek Ministra Edukacji Narodowej, skargi na działania dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 1 w Wągrowcu oraz Starostę Wągrowieckiego  uznać:

1) iż w 6 przypadkach wystąpiły nieprawidłowości działań dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 w Wągrowcu. W pozostałych przypadkach ww. skarga jest bezzasadna,
2) zarzuty względem Starosty Wągrowieckiego nie zostały potwierdzone  w związku z tym należy uznać ,  że skarga w tej części  jest całkowicie  bezzasadna.                   
§2.Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Rady Powiatu Wągrowieckiego.

§ 3.  Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

                       Przewodniczący

                       Rady Powiatu Wągrowieckiego

                     _____________________________

                        /Tadeusz  Synoracki  /

Uzasadnienie

 do   uchwały  nr VII/50/2011
Rady Powiatu Wągrowieckiego
 z dnia 25 maja 2011 roku
w sprawie rozpatrzenie skargi na działania dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 1 w Wągrowcu oraz Starostę Wągrowieckiego.
Do biura Przewodniczącego Rady Powiatu wpłynęło pismo Ministra  Edukacji  Narodowej p. Katarzyny Hall zawierające zarzuty  na działania dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 1 w Wągrowcu oraz Starosty Wągrowieckiego. 
Zgodnie z art. 16 ust.1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym (Dz. U. z 2001 r., Nr 142, poz. 1592 ze zmianami ) oraz § 36 pkt.6 Statutu Powiatu skargi dotyczące działalności kierowników powiatowych jednostek organizacyjnych winny być rozeznane i analizowane przez Komisję Rewizyjną. 

Komisja Rewizyjna Rady Powiatu Wągrowieckiego na swych posiedzeniach rozpoznawała ww. pismo i w oparciu o przedłożoną dokumentację dokonała analizy przedmiotowego zagadnienia.

 Po wnikliwej analizie całości dokumentacji i wysłuchaniu stron oraz przeprowadzonej dyskusji, Komisja Rewizyjna dokonując oceny poszczególnych zagadnień  ustaliła następujące wnioski:
I. Spośród 31 (w wielu przypadkach złożonych problemowo) wyjaśnianych zarzutów, które są sformułowane względem Dyrektora Zespołu Szkół Ponadginazjalnych Nr 1 w Wągrowcu ,

w piśmie stanowiącym załącznik do wystąpienia administracyjnego MEN- DS.- 0401/127c/BSZ/10

 Komisja stwierdziła, że:

· wystąpiło 6 przypadków nieprawidłowości;

· 13 zarzutów całkowicie niezasadnych, co potwierdziła analiza dokumentacji;

· 6 przypadków problemowych oceniono jako  nie potwierdzone, które wyjaśniano na podstawie możliwych do zastosowania  czynności, np. rozmowy wyjaśniającej (natury organizacyjnej-  jako rzekome: nie wydanie pilota do drzwi, otwieranie nowych kierunków kształcenia bez odpowiedniej bazy i likwidowanie ich , niedostępność dyrektora dla pracowników, niemożliwość prowadzenia lekcji                        z powodu braku sal, bo odbywały się kursy zarobkowe oraz rzekome złe traktowanie członków ZNP) ;

· kilku zarzutów nie było możliwe wyjaśnienie, gdyż nie można ich było zbadać na podstawie dokumentacji,  podczas rozmowy wyjaśniającej nie były sygnalizowane, a niektóre z nich mogą być pomówieniem;

· 3 zarzutami w ogóle  się nie zajmowała, gdyż Komisja nie miała uprawnień by je wyjaśniać, ponieważ  należą one np. do właściwości nadzoru pedagogicznego ;  

1. Nieprawidłowości dotyczą: brakującego jednego zapisu prawnego w statucie i jednego w  Regulaminie Rady Pedagogicznej, w sprawdzanym zakresie kompetencji Rady  oraz braku stosownych dwóch uchwał Rady Pedagogicznej, a także stwierdzonego  przypadku naruszenia praworządności, który dotyczy funduszu świadczeń socjalnych  i tak:

1.1. W statucie nie zapisano stosownej treści dotyczącej opiniowania przez Radę Pedagogiczną propozycji dyrektora w sprawach przydziału nauczycielom stałych prac i zajęć w ramach wynagrodzenia zasadniczego oraz dodatkowo płatnych zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych, a obowiązek ten wynika w związku z art. 41 ust. 2 pkt  4 ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty (Dz. U. z 2004r. Nr 256, poz. 2572 z późniejszymi zmianami).
1.2. W Regulaminie Rady Pedagogicznej nie jest zapisana kompetencja stanowiąca Rady w zakresie ustalania organizacji (dofinansowanego) doskonalenia  zawodowego nauczycieli, w związku z art. 41 ust.1 pkt 4 wyżej cytowanej ustawy o systemie oświaty.
1.3. Brak jest uchwały Rady Pedagogicznej w sprawie wyrażenia opinii o przydziale czynności dla nauczycieli na rok szkolny 2009/2010, choć czynności te zostały przedstawione na posiedzeniu Rady 31.08.2009 – protokół nr 14/2008/09-1/2009/10, 
1.4. Stwierdzono nieprecyzyjne zapisy, bądź ich brak, w porządku obrad, w ogłoszeniach  informujących  o posiedzeniu  Rady Pedagogicznej, w tym m.in. z dnia 14.09.2010 r., w sprawie opinii o kandydatach do nagrody- posiedzenie odbyło się 21.09. 2010r., jak stanowi art. 40 ust. 6 ustawy o systemie oświaty. Nie było ogłoszenia dotyczącego posiedzenia Rady Pedagogicznej z dnia 16.09.2009r., które dotyczyło podjęcia uchwały w sprawie opinii o kandydatach do nagrody Starosty Powiatu Wągrowieckiego. Z protokółu wynika , że uczestniczyli nauczyciele realizujący w tym dniu 3 i 4 lekcję, a protokół nie zawiera listy obecności , co uniemożliwia stwierdzenie czy uchwała była podjęta zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy członków Rady, jak stanowi art.43 ust. 1 ustawy o systemie oświaty. 
1.5. Stwierdzono, że Rada Pedagogiczna nie podejmowała uchwały stanowiącej w sprawie ustalenia organizacji (dofinansowanego) doskonalenia zawodowego nauczycieli, a jest to wymóg art. 41 ust. 1 pkt 4 ustawy o systemie oświaty (dotyczy wyjaśnianego zarzutu nr 35).

1.6. Z Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych , w 2010r. zakupiono kwiaty na kwotę 3081,00 zł.

Jest to niewłaściwe wydatkowanie środków, ponieważ kwiaty nie są pomocą socjalną (świadczeniem rzeczowym socjalnym). Art. 2 ustawy z dnia 4 marca 1994 roku o zakładowym funduszu świadczeń socjalnych (tekst jednolity Dz.U. z 1996r. Nr 70 poz. 335 z późniejszymi zmianami) wyjaśnia , że użyte w ustawie określenie „działalność socjalna” oznacza, cyt.: „…usługi świadczone przez pracodawców na rzecz różnych form krajowego wypoczynku, działalności kulturalno-oświatowej, sportowo rekreacyjnej, udzielanie pomocy materialnej-rzeczowej lub finansowej, a także zwrotnej lub bezzwrotnej pomocy na cele mieszkaniowe na warunkach określonych ustawą”.)  
    Komisja Rewizyjna stwierdziła niewłaściwe wydatkowanie środków z ZFŚS

II   Na podstawie powyższych ustaleń Komisja Rewizyjna wskazała na konieczność:
1. Zapewnienia przestrzegania przez Dyrektora Szkoły  przepisów ustawy z dnia 7 września 1991 roku  o systemie oświaty ( tekst jednolity Dz. U. z 2004 roku, Nr 256 poz. 2572 z późniejszymi zmianami) a w szczególności:   

       1.1. Doprecyzowania treści w Statucie i Regulaminie Rady Pedagogicznej dotyczących  kompetencji Rady, stosownie do art.41 ust. 1 i 2 .

       1.2. Obowiązku podejmowania uchwał przez Radę Pedagogiczną, opiniodawczych jak i stanowiących,  w zakresie określonym w art. 41 ust. 1 i 2 .

       1.3. Zawiadamiania wszystkich członków Rady Pedagogicznej o terminie i porządku zebrania Rady, zgodnie z art. 40 ust. 6.

      1.4. Sporządzania listy obecności członków uczestniczących w zebraniach Rady        Pedagogicznej. Lista obecności jest ważnym dokumentem związanym   z podejmowaniem prawomocnych uchwał , w związku z art. 43 ust. 1 
2 . Środki Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych należy wydatkować, na działalność socjalną ( świadczenia rzeczowe socjalne), z przestrzeganiem ustawy z dnia 4 marca 1994 roku o zakładowym funduszu świadczeń socjalnych (tekst jednolity: Dz. U. z 1996r. Nr 70 poz.335 z późniejszymi zmianami), w rozumieniu zgodnym z art.2.
III Odnośnie wyjaśnienia zarzutów na dziania Starosty Wągrowieckiego Komisja Rewizyjna ustaliła :

1.1. Osiem zarzutów było sformułowanych względem Starosty Wągrowieckiego w piśmie stanowiącym załącznik do wystąpienia administracyjnego Ministerstwa Edukacji Narodowej :

DS.- 0401/127c/BSZ/10.

1.2. Komisja stwierdziła, że zarzuty względem Starosty Wągrowieckiego nie zostały potwierdzone.

Ustalenia Komisji Rewizyjnej stanowią podstawę do oceny zasadności złożonej skargi, którą rozpatrzyć należy zgodnie z art. 229 pkt 4 K.p.a i uznać jako częściowo zasadną.

Biorąc powyższe pod uwagę podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.

